

特殊母亲的故事

“工作激情和母爱一样浓”

小记者们掏出劳模李金浓的心里话

■小记者 欧研雪 通讯员 周洪森 陈露茜(指导记者 朱晓华)

劳动节刚过,母亲节即将来临。三湘华声小记者采访了一位全国劳模,挖掘她作为模范母亲背后的故事。

她随身带着创可贴

采访李金浓时,她刚从北京参加完全国劳动模范表彰大会回来。适逢五一小长假,张家界景区游人如织,她顾不上休息,马上又投入到了保洁工作中。

这位张家界市金鞭溪女子保洁队的副队长,从1999年开始,便在张家界国家森林公园金鞭溪景区从事保洁工作。金鞭溪景区客流量大,保洁任务十分繁重,为赶在客人进入景区之前完成工作任务,李金浓带领队员们每天天不亮就上路,一直工作到天黑才返家。多年来,她的工作不仅仅是保洁,她还每天带着“刘纹服务包”,里面装着创可贴、感冒药和针线盒,

为与团队失散的游客找到队伍,为跌倒摔伤的游客送上创可贴,为迷路的游客指引道路……

生活中是模范母亲

在我们的印象中,劳模似乎都是“舍小家为大家”的代表。可是,李金浓不一样,她不仅仅是工作上的楷模,也是一位模范母亲。

李金浓出生在一个贫困的农民家庭,15岁那年母亲去世,家庭的重担就落在了她的头上。1995年11月,她的爱人又因公去世。为了不影工作,李金浓曾经把儿子寄养在亲戚家,只有休息的时候才回家看看,寒暑假就把儿子接到单位,带去上班,当时的她,从事张家界山庄的保管工作,物品进出从无差错。

因为无人管教,1998年下半年,李金浓的儿子开始经常逃课,成绩也下降严重。这位工作中的铁娘子,意识到了自己身上母亲的责任更重。不得已,她请求调换单位以便更好地照顾和教育儿子,就这样,她从一个保管员变成了保洁员。如今,儿子在她的感染下,不仅改正了逃课上网的毛病,还考上了大学。



小记者欧研雪采访全国劳模李金浓。



小记者五一拓展感言

“坚持不一定会成功,但放弃一定会失败”

5月1日-2日,来自长沙、株洲、常德、娄底等地的48名小记者,在美丽的省植物园内3J青少年拓展训练基地,度过了快乐而充实的两天。下面是小记者在写给爸爸妈妈的信里自然流露的心声,让我们一起来听一听吧!

小记者陈乐微:感谢爸爸,是您严厉的教育让我有了良好的习惯;感谢妈妈,是您温暖的怀抱使我有前进的勇气。

小记者易铭:接受感恩教育时,一次次良心追问让我自责。从来都是我们索取,你们付出。我立誓好好学习,回报你们!谁言寸草心,报得三春晖。

小记者邓雨芊:在成长的日子,我怕听到你们那一声“去做作业”的命令。我是多么想对你们说“我爱你”,可一到嘴边却咽下了。今天,我终于大声地说出来了:“爸爸妈

妈,我爱你们!”

小记者赵一帆:爸爸妈妈,我们要多交流,缩短心理距离。你们的方法有时不合适,不过我的要求有时也很过分。今后我一定会尽力做到最好。

小记者王子房:妈妈,以前我总是大手大脚花钱,对您也是爱理不理的。这两天,我深深感受到了您的辛苦,您的爱。我要让你看到一个全新的我,妈妈!

小记者曹晴:爸爸妈妈,你们辛苦了!请原谅我之前的任性!我永远爱你们!我不会让你们再那么操心了!

小记者宋伟凡:这两天的拓展,让我深深体会到了:“坚持不一定会成功,但放弃一定会失败”。以后的学习生活中,我一定要更多一份坚持,绝不轻言放弃!

■记者 王卉珍 整理



校园新闻

长师附小团支部两获殊荣

5月4日,长沙师范学校附属小学喜气洋洋。长师附小团支部继三月份获得长沙师范学校“学雷锋优秀团支部”光荣称号后,又被评为长沙师范学校“五四红旗团支部”。为了表示庆祝,5月4日,学校团支部在校党委的大力支持下,来到风景优美,极富人文气息的烈士公园,追逐烈士足迹,彰显五四风采。团员教师们个个朝气蓬勃,在心中刻下了红色记忆。

■小记者 杨睿思(指导老师 贾峰)

小记者习作

小记者2010暑期四大主题活动提前看

快乐的五一小长假转眼过去了,小记者2天1晚素质拓展训练再次得到了家长们的好评。小记者暑假会有哪些活动?不少小记者家长开始关注这个问题。为了丰富小记者暑假生活,俱乐部将为小记者量身打造以下四大主题活动:

- 一、世博会游学夏令营(预计7天,费用待定);
- 二、张家界采风(预计4天,费用待定);
- 三、小记者素质拓展训练(预计3天,费用待定);
- 四、新闻写作培训(免费)。

以上主题活动,具体报名时间和相关注意事项我们会在小记者版(三湘都市报每周三)和小记者频道(<http://xjz.voc.com.cn>)公布,有意向的小记者可提前计划,请小记者及家长及时关注我们的活动信息。 ■记者 王卉珍

话剧《灰姑娘》观后感

想看到灰姑娘披上白婚纱

5月2日,艳阳高照。上午10:30,我们一行小记者在朱老师的带领下,兴冲冲地赶到中山亭旁的红色剧院,到那就看见门口围了好多家家长和小朋友,哦,原来他们也都是来观看“童心剧场”第一季儿童话剧《灰姑娘》的。

在演出前,首先是好玩的互动游戏。小记者冯文韬和彭世文被邀请上舞台,成了互动观众,玩的游戏叫“泡泡糖”,当裁判说到身体的哪个部位相粘时,应立即反应按照裁判说的话来做相应的动作。第一轮,小记者赢了!第二轮,小记者失误了,但对手也失败了,不过他们每人还是都得到了一个超大的心型棒棒糖!

话剧《灰姑娘》在悦耳的歌声、五彩的灯光中拉开了序幕,随着美妙的音乐,小记者们被带到了剧情中,都被美轮美奂的舞台场景吸引住了。演出结束后,朱老师带小记者去后台采访演员,小记者冯文韬悄悄地问:“灰姑娘姐姐,你叫什么名字?”扮演灰姑娘的演员徐晶风趣地回答:“在剧中我叫辛德瑞拉;生活中我叫徐晶。”一走出剧院,小记者夏楚乔就懊悔地直拍脑袋:“我忘了告诉编导了,下次我想看到灰姑娘披上洁白的婚纱!”

■小记者 冯文韬 夏楚乔(指导记者 朱晓华)

妈妈的爱

爱像空气,看不见、摸不着,却时时刻刻包围着我们……那次,我感受到了妈妈的爱。

那是一个星期二的下午,下着倾盆大雨,风也很大,外面是一片灰蒙蒙的世界。因为下午有读报课,我需要把广播站准备播音的演讲稿背熟,所以早早地赶到学校。一摸口袋,咦,演讲稿哪去了呢?原来,我把它忘在家里了。我赶紧给还在家里的妈妈打电话:“妈妈,我的演讲稿忘在家里了,今天下午就要用,你帮我送过来吧!”我着急地说。

“啊?这么大的雨,我正要去上班呢……”妈妈说。

“哎呀,我这不是急着要用吗?你就不能帮我送过来啊?拜拜……”不等妈妈把话说完,我就生气地挂了电话。

几分钟过去,我有点后悔刚才对妈妈那样的态度,望着窗外越来越大的雨,不禁埋怨起自己来。正在我左右为难时,只见一个熟悉的身影向学校走来,越走越近,看清楚了,那个人是妈妈。我的眼泪在眼眶里打转,啊!妈妈竟然冒雨帮我送来了演讲稿!“唉,好了,没事了吧?”妈妈气喘吁吁地说道,豆大的汗珠从她的脸上滚下来。“妈妈,对不起……”“没关系,我走了!”她大概是急着上班吧,塞给我演讲稿就匆忙地走了。密密的雨帘将她那单薄的身子裹住,在风雨中,她似乎打了一个寒颤。望着窗外那越走越远、越走越小的身影,我的眼睛又开始湿润了……

妈妈的爱,就这样时刻陪伴着你,让你感觉到温暖。 ■湖大子弟小学五年级小记者 蒋安